
VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG

Vastgesteld ...

In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te
leggen aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de
brief van de staatssecretaris van VWS van 25 januari 2010 inzake de
voortgangsrapportage uitvoering wetten verzetsdeelnemers en oorlogs-
getroffenen (Kamerstuk 20 454, nr. 98).
De op 12 maart 2010 toegezonden vragen en opmerkingen zijn met de
door de minister bij brief van ... toegezonden antwoorden hieronder
afgedrukt.

De voorzitter van de commissie,
Smeets

Adjunct-griffier van de commissie,
Clemens
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I. VRAGEN EN OPMERKINGEN VANUIT DE FRACTIES

Vragen en opmerkingen van de CDA-fractie

De leden van de CDA-fractie hebben met instemming de voortgangsrap-
portage gelezen. Naar aanleiding van de brief hebben deze leden de
volgende vragen:
– Heeft het project Gerichte benadering tot de verwachte uitkomsten

geleid (zowel betreffende de respons als het aantal toegekende
aanvragen)?

– Hoe ontwikkelt zich het aantal nieuwe aanvragen om toegelaten te
worden tot de wetten voor verzetsdeelnemers en oorlogsgetroffenen?

– Over het toekennen van voorzieningen wordt beslist door de Pensioen-
en Uitkeringsraad (PUR) bij aanvragen die voor het eerst plaatsvinden
en door de Sociale Verzekeringsbank (SVB) bij vervolgaanvragen. Op
welke wijze wordt voorkomen dat verschillend besloten wordt over
vergelijkbare aanvragen?

– Is de in de voortgangsrapportage toegezegde informatie met
betrekking tot de genoemde uitspraak van de Centrale Raad van
Beroep inmiddels al beschikbaar?

– Bij oorlogsslachtoffers roept registratie herinneringen op. De
doelgroep pleit voor een speciale regeling voor oorlogsslachtoffers,
bijvoorbeeld een speciale Diagnose Behandeling Combinatie (DBC)
met als doel de kostenvergoeding aan psychiaters en psychothera-
peuten te laten plaatsvinden zonder dat daarbij specifieke informatie
verschaft en geregistreerd moet worden. Wat vindt de minister
hiervan? Wat zijn de voor- en nadelen van een extra DBC?

– Wat is de reden dat er nu naast de Stichting Rechtsherstel Sinti en
Roma een instituut wordt opgericht voor ondersteuning aan Roma en
Sinti? Geeft dit geen overlap?

– Wat zullen de specifieke speerpunten zijn tijdens het Nederlands
voorzitterschap van de Task Force for International Cooperation on
Holocaust Education, Remembrance and Research (ITF)?

– Hoe wordt de borging van het programma Erfgoed van de Oorlog
geregeld en hoe wordt gegarandeerd dat voldoende aandacht wordt
gegeven aan het gebruik van het ontwikkelde materiaal?

– Wat is de laatste stand van het overleg met het Indisch Platform? Kan
het verslag van de bijeenkomst tussen de voormalige staatssecretaris
en het Indisch Platform naar de Kamer worden gezonden?

Vragen en opmerkingen van de PvdA-fractie

De leden van de PvdA-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen
van de voorliggende brief, waarin zij worden geïnformeerd over de
ontwikkelingen op het terrein van verzetsdeelnemers, oorlogsgetroffenen
en herinnering Tweede Wereldoorlog. Deze leden hebben nog een aantal
vragen en opmerkingen.
– De werkzaamheden met betrekking tot het cliëntenbeheer van de PUR

worden overgeheveld naar de SVB. De overdracht zal plaatsvinden per
1 januari 2011. Volgens het kabinet is er uitvoerig overleg geweest met
de belangenorganisaties. Gaat deze datum gehaald worden, gezien de
gewijzigde politieke omstandigheden?

– Een belangrijk thema voor de klankbordgroep is kwaliteitsborging. De
klankbordgroep heeft te kennen gegeven belang te hechten aan een
vorm van kwaliteitsborging. Kan worden aangegeven wanneer de

2



betreffende ministeriële regeling wordt opgesteld? De leden van de
PvdA-fractie willen weten welke kwaliteitsindicatoren worden
opgenomen. Wordt de periodieke informatie die door de SVB aan VWS
wordt geleverd, ook beschikbaar gesteld aan de leden van de Kamer?

– Op welke termijn worden SVB-klanttevredenheidsonderzoeken
gehouden?

– De leden van de PvdA-fractie vinden dat het kabinet er inderdaad goed
aan gedaan heeft dat de PUR nog voorlopig merknaam blijft in de
communicatie met de cliënten en de SVB. Ook zijn deze leden tevreden
over het feit dat gehoor is gegeven aan het verzoek tot behoud van de
cliëntenraad.

– Het kabinet geeft aan de Wet uitkeringen vervolgingsslachtoffers
1940–1945 (Wuv) niet te willen aanpassen, noch een extra verhoging
van de rupiah-grondslag door te willen voeren. Dit als reactie op een
afwijkend oordeel van de Commissie Gelijke Behandeling (CGB) en
nader ingewonnen juridisch advies. Er is tijd verstreken tussen het
sturen van de brief aan de Kamer en deze vragen. Hebben er zich
inmiddels nog nieuwe (mogelijk juridische) ontwikkelingen
voorgedaan?

– De streefdatum voor de takenoverdracht naar het Nationaal Comité is
gesteld op 1 januari 2011. Gaat deze datum worden gehaald?

– Vanwege de toekomstbestendigheid (afronding) is gekozen voor een
herschikking van huidige organisaties en netwerken, waarmee de
toekomst in dit domein verzekerd zou zijn. Geldt dat ook voor de
beschikbare en benodigde budgetten?

Vragen en opmerkingen van de VVD-fractie

De leden van de VVD-fractie hebben met grote belangstelling kennisge-
nomen van de Voortgangsrapportage uitvoering wetten verzetsdeel-
nemers en oorlogsgetroffenen. Zij hebben met instemming kennisge-
nomen van de uitgangspunten van het beleid van het kabinet, te weten
toekomstbestendigheid en continuïteit waar het betreft de herinnering aan
en de herdenking van de Tweede Wereldoorlog en de beginselen van
ereschulden en bijzondere solidariteit betreffende verzetsdeelnemers en
oorlogsgetroffenen.

Zoals al eerder door het kabinet gemeld zal de uitvoering van de wetten
voor verzetsmensen en oorlogsslachtoffers vanaf 1 januari 2011 overge-
dragen worden van de PUR aan de SVB. Dit in overleg met een klankbord-
groep die zich grotendeels (namelijk alleen met uitzondering van het
Indisch Platform) kan vinden in de voorstellen. De leden van de
VVD-fractie vragen of de angst van de klankbordgroep, dat er geen
adequate juridische middelen zijn om besluiten van de SVB die afwijken
van de adviezen van de PUR aan te vechten, inderdaad ongegrond is,
zoals het kabinet stelt.
Het Indisch Platform vreest tevens mogelijke taakverwaarlozing nu deze
taak wordt overgedragen aan het ministerie van SZW. Het kabinet acht die
angst ook ongegrond omdat de betrokken bewindslieden in zo’n geval in
goed overleg naar een oplossing zoeken. De leden van de VVD-fractie
merken echter op dat, in het licht van de huidige situatie, het Indisch
Platform terecht bij die gang van zaken enige twijfels heeft. Graag
vernemen zij hierop een reactie van de minister.

Inzake de afwikkeling van Het Gebaar hebben genoemde leden kennisge-
nomen van het besluit om de rupiah-grondslag niet te verhogen en ook de
Wuv niet aan te passen. De leden van de VVD-fractie merken op dat zij
nog steeds wachten op de antwoorden op de schriftelijke vragen gesteld
door het lid Zijlstra d.d. 4 september 2009 inzake de backpay-kwestie.
Tevens hebben zij vanuit het Indisch Platform geluiden ontvangen dat het

3



kabinet nog steeds niet is teruggekomen op het gesprek dat tussen de
voormalige staatssecretaris en vertegenwoordigers van het Indisch
Platform plaatsvond op 28 oktober jl.

De leden van de VVD-fractie onderschrijven de kerntaak van het Nationaal
Comité 4 en 5 mei. Wel hechten zij eraan te waarschuwen voor de risico’s
die het nadrukkelijk verbinden van oorlogsgebeurtenissen met de
actualiteit met zich meebrengt. Hoewel men lering kan trekken uit de
geschiedenis herhaalt deze zich nooit. Deze leden stellen dat het nadruk-
kelijk in een historisch licht plaatsen van hedendaagse vraagstukken en
visa versa, kan leiden tot een politisering van de herinnering aan de
Tweede Wereldoorlog wat geen recht doet aan de feitelijke historische
werkelijkheid.

De leden van de VVD-fractie onderschrijven het belang van het behoud
van historisch materiaal.

II. Reactie van de minister
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